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Kära kund!

Vi tackar för att du har bestämt dig för en kvalitets-
produkt från CEMO.

Våra produkter tillverkas med modern produktions-
teknik och vi tillämpar åtgärder för kvalitetssäkring. 
Vi bemödar oss om att göra allt vi kan för att du 

den utan problem.

Om du har frågor om din produkt, kontakta din 

Med vänliga hälsningar,
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1. Allmänt
Den mobila bränsletankanläggningen uppfyller 
kraven på modern teknik och vedertagna säker-
hetstekniska regler.
Tankanläggningarna med elpumpar är CE-märkta, 
dvs. relevanta EU-direktiv och harmoniserade 
standarder har tillämpats vid konstruktion och 
tillverkning.
Tyska TÜV-Süd har bekräftat fackmässig tillverk-
ning, explosionsskyddsåtgärder som vidtagits för 
säker användning enligt tyska BetrSichV samt 
vätskeskydd enligt WHG.
Tankanläggningen får bara användas i ett felfritt 
tekniskt skick i det av tillverkaren levererade 
utförandet.
Av säkerhetsskäl är det inte tillåtet att göra om-
byggnader på tankanläggningen.

1.1 Säkerhet
-

rolleras innan leveransen.
Vid ändamålsenlig användning är tankanläggning-
en driftssäker.

Skydda tanksystemet från felaktig användning.

Vid felaktig användning, underlåtenhet att beakta 
säkerhetsanvisningarna eller missbruk föreligger 

• Användarens liv och hälsa
• Tankanläggningen och den driftansvariges 

övriga materiella värden,
• Anläggningens funktion.

• Att alla säkerhetsåtgärder har förståtts och 
iakttas

• Gällande regler för arbetssäkerhet och explo-
sionsskydd iakttas.

• De personliga skyddsåtgärderna, enligt bräns-
lets säkerhetsdatablad, iakttas.

• Endast instruerade personer får hantera 
tankanläggningen (se kapitlet Hantering av 
tankanläggningen).

1.1.1 Underhåll och övervakning
Kontrollera regelbundet att tankanläggningen är 
säker.
Denna kontroll omfattar:
• Visuell kontroll för läckor (att påfyllningsslangen 

och armaturer är täta).
• Funktionskontroll.
• Att varnings-, påbuds- och förbudsskyltar på 

tankanläggningen är fullständiga och läsbara.
• Föreskrivna inspektioner 

(för mer information, se kapitel ”Underhåll och 
inspektion”).

1.1.2 Använd originaldelar
Använd endast originaldelar från tillverkaren eller 
delar som denne rekommenderar. Beakta alla sä-
kerhets- och användningsanvisningar som bifogats 
dessa delar.
Detta gäller reserv- och förslitningsdelar.

1.1.3 Hantering av tankanläggningen
Tankanläggningen får endast användas av instrue-

• Som har läst och förstått bruksanvisningen.
• Som har bevisat att de kan hantera anläggning-

en.
• Som har fått i uppdrag att använda anläggning-

en.

i Obs!
Bruksanvisningen ska vara lättillgänglig 
för varje användare vid tankanläggning-
en.

1.1.4 Varningar på tankanläggningen
Varningsskylten på anläggningen måste vara mon-
terad och läsbar.

Skyltar som monterats av tillverkaren:

Eld, öppen låga och rökning förbjudet
Montering:
på tankens baksida

Montering:
på det fällbara lockets undersida
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1.2 Ändamålsenlig användning
Den mobila bränsletankanläggningen KS-Mobil 
Easy är en godkänd IBC (Intermediate Bulk Con-
tainer) enligt ADR för farligt gods i förpacknings-

medelstor och liten risk).
Tankanläggningen med elpump (anslutning med 
poltänger) är avsedd för användning på olika 
ställen utomhus.

i Obs!
Endast rent medium får matas.

En ändamålsenlig användning avser (företrädes-

• 
• Bränsleblandningar

Tillåtet är även:
• Dieselbränsle
• 

Märkning UN1202 krävs.

1.2.1 KS-Mobil Easy med ADR-
godkännande

Känns igen på godkännandenummer D/BAM... 
på typskylten.
För behållare med ADR-godkännande gäller:
• Ingen begränsning gällande direkt förbrukning 

varandra).

i Obs!
I vattenskyddsområden måste en upp-
samlingsbehållare användas.

• Etikett på tankanläggningen.
• Utrustningsskyldighet med brandsläckare.
• Tillhörande dokumentation ska medbringas 

(beakta nationella undantag!).

• Observera den så kallade ”1000-poängsregeln” 
enligt tabell 1.1.3.6 ADR, dvs. den totala mäng-
den för matningsenheten <1000 poäng

 
poäng)

 
• -

datum är obligatoriskt och ska utföras av 
fackpersonal.

• ADR-godkännandet förfaller efter 5 år. Därefter 
får tankanläggningen användas enligt reglering 
ADR 1.1.3.1 c) (se kapitel 1.2.2 och 8.1).

i Obs!
Läs relevanta föreskrifter från ADR.

1.2.2 KS-Mobil Easy enligt ADR 1.1.3.1 c)

i
enligt reglering ADR 1.1.3.1 c)

Enligt ADR 1.1.3.1 c) (i Tyskland den s.k. ”Hantver-
karregleringen”) får även transport av farligt gods 
utföras med behållare utan ADR-godkännande.
För behållare utan ADR-godkännande gäller:
• Transport endast för direkt förbrukning med 

egentankning (dvs. körning till endast ett tank-

av utomstående).
• Ingen märkning med etiketter krävs.
• Ingen utrustningsskyldighet med brandsläckare.
• 
• Även den s.k. ”1000-poängsregeln” gäller (se 

kapitel 1.2.1).
• Ingen livstidsbegränsning.

1.2.3 Flamskydd

kallade KITO®-rören. Dessa har kanaler genom 
vilka gas- och ång/luftblandningar kan strömma, 

-
gration) i tanken.
Påfyllningsröret är EG-typgodkänt enligt ATEX-
direktivet 2014/34/EU och godkänt enligt EN ISO 
16852 för ämnen i explosionsgrupp IIA (inklusive 
konventionell bensin upp till E90). Fyllningsröret är 
märkt som ett skyddssystem med  G IIA och all 
annan nödvändig information.
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1.2.4 Sammanfattning 
Någon annan användning är inte ändamålsenlig.
Av säkerhetsskäl är det inte tillåtet att göra om-
byggnader på tankanläggningen. Till ändamålsen-
lig användning hör beaktandet av alla anvisningar i 
denna bruksanvisning.

1.3 Ändamålsvidrig användning

i Obs!
En ändamålsvidrig användning är också 
underlåtenhet att beakta anvisningarna i 
denna bruksanvisning.

D ä r u t ö v e r :
• Ickebeaktande av ADR-reglerna och respektive 

gällande nationella bestämmelser.
• Lagring och transport av andra vätskor än 

de som nämns under den ändamålsenliga 

• Drift i omgivning med explosionsrisk.
• Drift i dammbildande omgivning med explo-

sionsrisk.
• Drift under marknivå.
• 

1.4 Produktbeskrivning elpump

i Obs!
Läs och följ den separata bruks- och 
underhållsanvisningen med pumptillver-
karens intyg om överensstämmelse.

en elektriskt driven pump med reglage för matning 
och överföring av bränslen och liknande medier 
från lagringsbehållare.
Vid start med tom sugledning och delvis fylld pump 

-
nad på max. 2 meter.
Pumpmotorn är säkrad på polklämmorna med en 

är en snörmellanbrytare.

För märkning av pumpen se typskylten på pumpen 
eller dess bruksanvisning.

Tillåten omgivningstemperatur:

Tillåten medietemperatur: Beroende på medium 
(riskklass A I till A III)

Tillåten drifttid:
• 20 minuter i normal drift.
• Max. 30 sekunder vid bypass-villkor.

Explosionsrisk!
Mata inte medier som värmts upp på 
otillåtet sätt.

Observera!
Inuti pumpen får atmosfär med explo-
sionsrisk endast uppstå då och då. Därför 
får drift utan vätska endast ske kortvarigt, 
maximalt 30 sekunder.

i Obs!
Långvarig torrkörning kan leda till att 
pumpen förstörs.
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2. Tekniska data
2.1 Tankanläggning

Basic Premium
Nominell volym [l]: 315 315
Mått
- Längd [cm]: 118 144
- Bredd [cm]: 79 80

57 67
120 130

Omgivningsvillkor: 

2.2 Pump
Elpump med tappningspistol

Basic Premium
Spänning (tolerans) [V]:

max. 12 max. 12
25 25

max. matningstryck [bar]: ca 1,1 ca 1,1
Tankslang med elektrisk ledningsförmåga [m]: 4 10 (slangupprullare)
Anslutning tappningspistol innergänga med vridled [‘‘]: 1 1
Diameter tappningsmunstycke [mm]: 21 21
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3. Uppbyggnad

Ventilations- och luftningsanslutning och 
påfyllningsöppning med påfyllningsrör 
Automatisk tappningspistol
Poltänger med säkring
På/av-knapp på pumpen
Kulkran tappningsledning
Elpump
Fördjupning för spännremmar
Nivåmätare
Jordkabel
Vridled
Fällbart lock
Uppställningsgångjärn
Förslutning fällbart lock
Påfyllningsrör med KITO®-galler för 
påfyllning ( .1) och luftning ( .2)
Spännrem med spärrhake
Slangupprullare 10 m
Stödram tillgänglig från 4 sidor

KS-Mobil Easy 330l Basic

.1

.2

KS-Mobil Easy 330l Premium
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4. Idrifttagning för första gången
1. -

dokumentationen). KS-Mobil Easy 330 l ska 
förses med etikett UN 1203 för bensin och 
varningsetiketten (eldlåga på röd bakgrund) på 
framsidan.

A B

A
(Träd-Fisk)

B Varningsetikett UN1203
(Flamma på röd botten)

2. Öppna det fällbara locket
3.
4. Öppna ventilations- och luftningsöppningen.
5. Fyll på tanken. Tankningen görs med en tank-

pistol med automatisk avstängning.
6. Utför en provtankning enligt beskrivningen i av-

snitt 5.6, men håll den automatiska tappnings-
ventilen i den öppna påfyllningsöppningen.

7. Stäng påfyllningsöppningen med skruvförslut-
ningen.

8.

Tankanläggningen är nu driftsklar.

5.1 Lagring

varken under transport eller vid längre tids lagring. 
För stark uppvärmning kan leda till deformering av 
plasttanken och reducerad kvalitet hos bränslet.

Lämpliga förvaringsförhållanden:
•
• Jämnt underlag.
• Under tak om tanken förvaras utomhus.
• Stapelbarhet:

max. 2 tomma (!) tankar ovanpå varandra

i Obs!
Vid stapling:

• Vid utförande med lock måste detta vara stängt.

•

på tankens undersida.
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5.2 Lastning av tankanläggningen

Locket måste vara stängt.

i Obs!
Stäng kulkranen på tappningsledningen 

5.2.1 Manuell lastning
-

gen på sidorna.
Beakta den tomma tankens vikt!

5.2.2 Lastning med gaffeltruck

i Obs!

tanken för att säkert lyfta den med en 

5.3 Transport
Beakta gällande transport- och lastsäkringsbe-
stämmelser vid transport, särskilt
•
•

på vägfordon - Säkerhet” för beräkning och 
surrningar

surra fast tanken med spännband på transportfor-
donet.

i Obs!
Transport av KS-Mobil Easy får endast 
ske på öppet transportfordon.

i Obs!
Välj ”formbunden” lastning framför ”kraft-
bunden"! 
Tankanläggningen ska helst lastas ”form-
bundet", t.ex. genom att fästa den mot 

i Obs!
Alltför höga surrningskrafter kan defor-
mera tanken och därmed skada den.

Rekommendation:
Använd en antihalkmatta.

Observera!
Risk för materiella skador vid tankanlägg-
ning med lock.
Vinden kan öppna locket och ev. slita av 
det. Kör därför alltid med gångjärnen i 
körriktningen.
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5.4 Fylla på tanken

i Obs!
Om KS-Mobil Easy transporteras eller 
ställs i kraftig lutning eller stigning under 
en längre tidsperiod får behållaren endast 
fyllas på så att ventilations- och avluftning-

1. -

Observera!
Explosionsrisk!

Eld, öppen låga och rökning förbjudet

2. Se till att tanken står vågrätt och har tillräcklig 
lastsäkring!

3. Om KS-Mobil Easy transporteras eller ställs 
i kraftig lutning eller stigning under en längre 
tidsperiod får behållaren endast fyllas på så att 

sig över vätskans yta.
4. Påfyllningslock  ventileras automatiskt.
5. -

Påfyllningslock  öppnas.
6. 

underlag mellan tank och transportfordon resp. 

7. Skruva av locket från Påfyllningslock . Tank-
ning av behållaren får endast göras med en 

8. Nivån kan läsas av på nivåmätaren.
9. Skruva fast Påfyllningslock  ordentligt igen.
10. Torka genast bort ev. spill eller smuts med en 

torr trasa när tankningen är klar.

5.5 Tankning

5.5.1 Allmänt
• Se till att tanken står vågrätt och har tillräcklig 

lastsäkring!
• 

underlag mellan tank och transportfordon resp. 

Observera!
Explosionsrisk!

Eld, öppen låga och rökning förbjudet

5.5.2 Tankning med elpump
Observera!
Risk för elstötar!
Se till att elkablar och anslutningar alltid 
är torra och rena.

i Obs!
Elpumpen har ett överhettningsskydd. 
Ingrepp i denna anordning påverkar den 
automatiska pumpavstängningen men 
stänger inte av huvudbrytaren. Det är 
viktigt att stänga av pumpen med bryta-
ren. När normala driftvillkor är upprättade 
kan pumpen slås på igen. Om skydds-
avstängningen aktiveras vid normala 
driftvillkor, kontakta teknisk service.

1. 
underlag mellan tank och transportfordon resp. 

2. Anslut anslutningskabeln/kontakten på elpum-
pen till lämplig strömkälla, se typskylten på 
tanken eller pumpen.

Observera!
Explosionsrisk!
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3. Öppna kulkranen  på tappningsledningen.
4. Slå på elpumpen  med brytaren .
5. Ta ut slangen och den automatiska tapp-

ningspistolen  ur hållaren och sätt in 
munstycket helt i behållaren/tanken som ska 
fyllas på.

6. Aktivera den automatiska tappningspistolen 
(lås vid behov) och utför tankning.

a Flödesspärr
b  Lås

a
b

7. Stäng av den automatiska tappningspistolen 
och låt den droppa av.

8. Stäng av elpumpen  med brytaren .
9. Koppla bort pumpens strömkälla helt, rulla upp 

kabeln.
10. Rulla upp slangen och lägg tankpistolen i 

hållaren.
11. Stäng kulkranen  på tappningsledningen.
12.

och lås med förslutningen

tillbehör:
• Tillbehörspaket slangupprullare med stödram 

(best.-nr 11673)
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7.1 Säkerhetsåtgärder

i Obs!
Skyddskläder ska ställas till förfogande av driftansvarig.
Vem får utföra underhålls- och inspektionsarbeten?

» Normala underhållsarbeten får utföras av instruerad operatörspersonal.

i Obs!
Inspektion av tankanläggningen får enligt ADR-godkännandet endast utföras av ett registrerat 
besiktningsföretag.

7.2 Underhålls- och inspektionstabell

Intervall Komponent Åtgärd

Vid behov
Tankanläggningens 
utsida

Rengör från vidhäftande smuts och bensin.

En gång i 
månaden

Behållare Visuell kontroll för skador.

Ledningssystem
Kontrollera slangar för sprickor och porositet, kontrollera armaturer 
för läckor (byt ut defekta delar).

En gång om 
året

Filter
Rengöra

en gång om 
året eller vid 
behov

KITO-galler
Blås rent gallret med tryckluft. (se kapitel 7.3)

7.3 Kontrollera KITO-påfyllningsrör

.1

.2

 Påfyllningsrör med KITO®-galler för  
påfyllning ( .1) och luftning ( .2)

1. Demontera vridsäkring.
2. Demontera påfyllningsrör , blås rent KI-

TO®-galler .1 och .2 med tryckluft – ta på 

avseende på skador (från korrosion, mekanisk 

3. Vid synlig smuts, men som inte kan blåsas ut, 
måste gallren .1 och .2 resp. vid skador, 
hela påfyllningsröret bytas ut, annars mins-

-
funktionen kan inte längre garanteras.

4. 
Easy kontrolleras och KITO®-gallren i påfyll-
ningsröret bytas ut.

5. Se uppgifterna i driftsäkerhetsförordningen 
bilaga 2 avsnitt 4.2.
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7.4 Fel

Fel Åtgärd

Pumpen är 
igång men 
matar inte

1. Kulkranen på tappningsled-
ningen är stängd

2. Filtersilen är igensatt efter 
kulkranen

1. Öppna kulkranen

2. 

Pumpen matar 
för lite

1. Slangarna är blockerade eller 
har veck.

2. Luftbubblor i vätskan

1. Kontrollera slangarna

2. Låt tanken vila i några minuter

Pumpen är inte 
igång

1. Flatstiftsäkring DIN 72581 25 A 
defekt

2. Överhettningsskyddet har 
löst ut.

1. Flatstiftsäkringen sitter på +polklämman, i ett 

2. För lång drifttid. Låt svalna, om det händer 
igen i normal drift, kontakta teknisk service

Filtersil efter kulkranen Flatstiftsäkring på +polklämman
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8. Urdrifttagning
8.1 Urdrifttagning efter förfall av ADR-

godkännandet
Efter förfall av ADR-godkännandet på 5 år efter 
tillverkningsdatum. Därefter får tankanläggningar 
fortsätta användas enligt reglering ADR 1.1.3.1 c) 
(se kapitel 1.2.2 i denna bruksanvisning).

i Obs!
Eftersom godkännandenumret inte 
längre är giltigt måste det strykas ut från 
tankens typskylt.

-
tationen för KS-Mobil Easy . Klipp ut texten på 
önskat språk (tyska/engelska/franska) och klistra 
den över godkännandenumret på typskylten .

F

GB

D

1. Töm tanken helt (med pump via tappnings-
slang och tappningspistol).

2. Ta isär KS-Mobil i sina beståndsdelar.
3. Källsortera på material.
4. Avfallshantera enligt de lokala bestämmelser-

na.

Fara!
för nedsmutsning av miljön på grund av 
rester av tankinnehåll.
Fånga upp rester separat och avfallshan-
tera dessa miljövänligt enligt de lokala 
föreskrifterna. 

10. Garanti
För tankstationens funktion, materialets beständig-
het och felfri bearbetning lämnar vi garanti enligt 

Dessa kan läsas på 
http://www.cemo.de/agb.html

Förutsättningen för garantin är att de föreliggande 
drifts- och underhållsanvisningen samt gällande 

och utan samråd med tillverkaren CEMO GmbH 
upphör det lagstadgade garantianspråket att gälla.

-
målsenlig användning.

11. Provningsprotokoll
Se baksidan
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12. Intyg om överensstämmelse
KS-Mobil Easy med elpump
EG-försäkran om överensstämmelse enligt maskindirektiv 2006/42/EG bilaga II 1.A

Tillverkaren/distributören
 CEMO GmbH
 In den Backenländern 5
 D-71384 Weinstadt

Produktbeteckning: Mobil bränsletankanläggning
Fabrikat:  CEMO
Typbeteckning: KS-Mobil Easy 330 l med elpump
Tillverkningsnummer: 11502, 11625, 11361
Beskrivning:  Mobil bränsletankanläggning (IBC) med PE-behållare med en vägg med 

volym på 330 l.

uppfyller samtliga gällande bestämmelser i det ovanstående direktivet, inklusive ändringar som gällde vid 
tidpunkten för försäkran.

    Lågspänningsdirektivet 2014/35/EU

EN 1127-1:2019 Explosiv atmosfär - Förhindrande av och skydd mot explosion - Del 1: 
Grundläggande begrepp och metodik

EN 60079-0:2018 Explosiv atmosfär - Del 0: Drivmedel - Allmänna krav (IEC 60079-0:2017)
EN 61310-1:2008 Maskinsäkerhet - Principer för indikering, märkning och manövrering - del 

1: Krav på synliga, hörbara och förnimbara signaler (IEC 61310-1:2007)
EN 61310-2:2008 Maskinsäkerhet - Principer för indikering, märkning och manövrering - del 

2: Krav på märkningen (IEC 61310-2:2007)
EN 809:1998+A1:2009/AC:2010 Pumpar och pumpaggregat för vätskor - Allmänna säkerhetstekniska krav
EN ISO 12100:2010 Maskinsäkerhet - Allmänna konstruktionsprinciper - Riskbedömning och 

riskreducering (ISO 12100:2010)
EN ISO 19353:2016 Maskinsäkerhet - Förhindrande av och skydd mot brand (ISO 

19353:2015)
EN ISO 80079-37:2016 Explosiv atmosfär - Del 37: Icke elektrisk utrustning avsedd för an-

vändning i explosiv atmosfär - Icke-elektrisk typ av skydd genom säker 
konstruktion ”c”, övervakning av tändkällor ”b”, skydd genom inneslutning 
i vätska ”k” (ISO 80079-37:2016)

Namn och adress till den person som är utsedd att sammanställa de tekniska underlagen:
CEMO GmbH
In den Backenländern 5
71384 Weinstadt, Tyskland

Ort: D-71384 Weinstadt
Datum: 2022-02-11

_______________________________
(underskrift)


